

**DR. BALOGH CSABA, KÖZIGAZGATÁSI ÁLLAMTITKÁR**  
**Külgazdasági és Külügyminisztérium beszéde**  
**2016. október 20.**

**Tisztelt Polgármester Úr!**  
**Tisztelt Képviselő Úr!**  
**Excellenciás Uraim!**  
**Tisztelt Vendégek!**

1956 mindannyiunk számára egyet jelent, akár forradalomnak, akár szabadságharcnak, akár felkelésnek nevezik. Azt jelenti, hogy Magyarország felkelt az elnyomás ellen, és egyesült lélekkel követelte a változást. Elkeseredett, ám nemes harcot vívtak elődeink, hiszen a nemzetközi közösség csekély támogatást nyújtott ehhez számunkra.

Kivételt képez azonban néhány történelmi személyiség, akik a nemzetközi politikai szemlélet és döntések ellenére is mindent megtettek azért, hogy segítsék a magyarságot október 23-án és az azt követő időszakban. Az előttem szólók méltatásait nem megismételve mégis hangsúlyoznám az ilyesfajta ikonikus alakok jelentőségét egy másik nemzet sorsának szemszögéből.

Az elmúlt hónapokban szemtanúi lehettünk annak, hogy milyen hatással van egy kisebb régió, vagy nemzet elnyomás elleni küzdelme az egész világra. A biztonság fogalma teljesen átértékelődött, és az ebből fakadó válsághelyzetet mi, magyarok most közvetetten, olykor szemlélőként éljük át. A sok borzalom mellett azonban – Arendt és Herbert szellemi örökségét tovább éltetve – számos közéleti személyiség és nemzet szólal fel az igazság, demokrácia és emberi jogok tisztelete érdekében. Úgy vélem, hogy Magyarország teljes mértékben képes azonosulni ezen eszmékkel és gondolatokkal, hiszen a forradalom bukása után magyarok ezrei kerültek börtönbe vagy bitófa alá, hagyták el az országot és lettek földönfutóvá. Átéltük, emlékszünk rá, éppen ezért a Magyar Állam mindent megtesz azért, hogy nem csak saját, hanem szomszédjaink, szövetségeseink biztonsága, népeinek egysége ne sérüljön. Most talán minden eddiginél erősebb az igény arra, hogy stabil, egymást maradéktalanul tisztelő és békés környezetben, világban élhessünk.

Úgy vélem, hogy 1956-os hőseink és mártírjaink örök érvényű példát állítottak számunkra, hiszen e napon nem csak itthon, és a nem csak a magyarság ünnepli a békéért és szabadságért vívott harcot.

Kívánom, hogy e célok és értékek ne csak papíron létezzenek, egyszer és mindenkorra szülessen meg a demokrácia és jólét. Értékeinkért, eszméinkért nekünk is, Önöknek is minden nap újra és újra meg kell küzdenünk. E pár sorral és gondolattal kívánok minden jelenlévő vendégnek és nemzetnek békét, boldogulást, a saját és közös erőfeszítésekhez pedig erőt és kitartást!

Köszönöm megtisztelő figyelmüket!